

Jak je poznat

Kdo je kdo

Počet psích plemen se blíží čtyřem stovkám. A to ještě hovoříme jen o těch mezinárodně uznaných. Mnohá se od sebe liší tak výrazně, že s jejich rozlišováním nemají milovníci psů vůbec žádný problém. Potom jsou tu ovšem taková, která bývají laiky s oblibou zaměňována.

Naše slovo krysařík vyjadřuje v zásadě totéž co německé der Ratler. Právě v tomto německém výrazu má původ dodnes v češtině hojně používané, byť nespisovné pojmenování ratlík. Jím občan neznalý kynologie zpravidla označuje veškeré malé psy typu pinče, ať už mají průkaz původu, či nikoliv, ať jde o skutečného

pražského krysaříka, nebo malého hladkosrstého (trpasličího) pinče. Málokdo vůbec tuší, že se jedná o dvě samostatná plemena s různými standardy a odlišnou historií, natož že jedno vzniklo u nás, kdežto druhé má své kořeny v Německu. Je tomu však skutečně tak, rozdíl mezi nimi jsou navíc poměrně výrazné a netýkají se - jak se

i mnoho kynologů domnívá - pouze velikosti.

CO MAJÍ SPOLEČNÉHO

Pražský krysařík představuje nejmenší existující typ pinče, není ale pouhým logickým pokračováním řady dobrman - německý pinč - malý hladkosrstý pinč. Projevují se na něm znaky miniaturizace.

Se svými příbuznými pinči má společnou atletickou stavbu takřka kvadratického těla, hladkou přiléhající srst, převládající zbarvení černé s pálením a také mnohé povahové rysy: inteligenci, bystrost i značnou ostražitost, nedůvěřivost k cizím a jistý sklon ke štekání. Krysaříci, stejně jako malí hladkosrstí pinčové, jsou mimořádně pohybově disponovaní. Bývají to pohybliví, rychlí a šikovní psi. Patří ke skvělým hlídačům, i když zloděje spíše jen ohlásí, než že by byli schopni ho zahnat.



Uši široce nasazené, trojúhelníkového tvaru, pevné, přirozeně vztyčené

Hlava je hruškovitého tvaru, lebka nahoře zakulacená

Hřbet krátký a rovný

Krk dlouhý, suchý, naprosto bez volné kůže, ušlechtilé klenutý

Kohoutková výška 20 až 23 cm

Končetiny tenčí, subtilnější

Poměr mozkovny k čenichu maximálně 1 : 1, většinou je čenich kratší (až 3 : 1)

ČÍM SE LIŠÍ

Samozřejmě v první řadě velikosti. Dalo by se říci, že kde končí trpasličí pinč (kohoutková výška 25 až 30 cm), tam začíná pražský krysařík (optimální kohoutková výška je 20 až 23 cm při hmotnosti kolem 2,5 kg). Také celkovou stavbou těla: zatímco standard jasně předepisuje, že malý pinč má být přesnou zmenšeninou německého pinče, o krysaříkovi se totéž ve vztahu k pinčovi rozhodně říci nedá. Krysaříci jsou výrazně jemnější stavby těla; křeččí, elegantnější, při pohybu působí pružnějším a lehčím dojmem.

Značné rozdíly jsou v utváření hlavy: pinč má hlavu silnou a dlouhou, bez výrazného týlního hrbolu, a poměr mozkovny k délce nosu je 1:2. U krysařika činí délka nosu optimálně jen jednu třetinu délky hlavy, maximálně je k ní v poměru 1:1. Hlava je hruškovitého tvaru, lebka nahoře zakulacená.

Další nápadný rozdíl je v uších. Pinč je



má vysoko nasazené, malé, trojúhelníkové, nesené stejnoměrně vzpřímené nebo klopené. Krysařík má uši umístěné na zadní části lebky, poměrně široce nasazené, trojúhelníkového tvaru, pevné, přirozeně vztyčené. Nejsou nesený kolmo, ale v mírném úhlu odchýlené do stran.

Krk pinče je silný, ani příliš dlouhý, ani příliš krátký. U krysařika je krk dostatečně dlouhý, suchý, naprosto bez volné kůže, uslechtilé klenutý.

Hrudník pinče je středně široký, sahá

až za lokty. Krysařík má hrudníček nepřilíhl široký. Dosahuje 45 až 50 procent kohoutkové výšky. Pinč má hřbet pevný, přechod od kohoutku směrem vzad je mírně spádový, horní linie hřbetu není úplně rovná, nýbrž tvoří mírný oblouk s lehece zaoblenou zádi. Krysařík má hřbet krátký a rovný.

Pinč je typický klusák s prostorným, volným, plynulým pohybem. Krysařík se pohybuje více ležce a hbitě.

Rozdíly přirozené jsou i v založení a využití těchto dvou plemen. Malý hladkosrstý pinč je sice malý, ale vysloveně sportovní, velmi odolný, skromný a nenáročný pes dobře odolávající povětrnostním vlivům. Ideálně se hodí pro nejrůznější psí sporty od agility až po dogdancing.

Pražský krysařík je přece jen choulostí-větší a křeččí, náchylnější ke zraněním, který snadno prochladne. Hodí se proto pouze a jen k trvalému držení v bytě, ovšem s pravidelnými vycházkami. Les

Silná,
dlhá, bez
výrazného
týlního
hrbolu

Poměr
mozkovny
k čenichu 1:2

Vysoko nasazené,
menší,
nesené stejnoměrně
vzpřímené
nebo převísle.

Krk silný, ani
příliš dlouhý,
ani příliš krátký

Kohoutková
výška
25 – 30 cm

Hřbet
pevný
a mírně
spádový

Končetiny
mohutné,
osvalené,
silnější